

“海啸”

600米高沙暴席卷美国凤凰城



北京时间23日,哈布沙暴席卷美国凤凰城菲尼克斯,碧蓝的天空顿时变成了暗红色,场面恐怖无比。哈布沙暴在阿拉伯语中就是大规模沙尘暴的意思。美国官方天气报告显示,此次沙暴高度约为600米,造成凤凰城机场封闭20分钟。(据雅虎新闻网)

日本政府公布福岛核事故最终报告

东电抢险不力 首相干预添乱

日本政府设立的“东京电力公司福岛第一核电站事故调查和验证委员会”23日公布了福岛第一核电站事故调查最终报告,并已提交给日本首相野田佳彦。

海啸乃是事故主因

这份最终报告列入了去年12月中期报告之后的调查和验证内容,对东京电力公司抢险不力予以批评,并指出当时日本首相官邸对抢险现场的干预产生了负面影响,同时有关政府部门的某些防控举措不到位。

报告指出,目前在反应堆损伤部位和爆炸原因仍未彻底明确的情况下,“日本政府和东京电力公司应继续调查和验证”。关于海啸来袭前地震给核电站造成的损害,报告认为,就目前掌握的情况看,单纯的地震震动不足以损坏福岛第一核电站1号至3号机组封闭放射物的功能。将来辐射水平下降后,调查部门应实地考察反应堆建筑,以查明当时地震震动的影响。这一结论与此前东电公司的观

点有些许吻合,地震没有导致反应堆机组的重要机器损伤,海啸是导致事故的主要原因。

没有采取恰当措施

最终报告还就福岛第一核电站2号和3号机组的抢险情况与福岛第二核电站进行了对比。报告指出,与事先配备了备用注水系统的福岛第二核电站相比,福岛第一核电站没有采取恰当的措施,东京电力公司关于反应堆堆芯损坏时间的分析结果“没有反映实际情况”,影响了抢险工作。

报告认为,当时日本首相菅直人视察福岛第一核电站时的某些行为,有可能给现场带来混乱,由此产生的“弊端非常大”。对此,菅直人23日表示,作为当时抢险的最高责任人,他诚挚地接受报告并反省。

未及时公布辐射值

报告说,核事故发生后,如能采用日本“放射性预测网络系统”测算出的辐射值,理

应使被疏散的居民所受辐射量控制在最低限度。

据此前日本媒体报道,对于是否公布上述测算结果,负责测算的文部科学省和有公布职责的日本原子能安全委员会曾一度互相推诿,都不想承担公布后果的责任。结果,一些居民被错误地疏散到了辐射量较高的地区。报告还指出,日本原子能安全委员会没有积极发放防止甲状腺遭受辐射的碘片,“缺乏责任感”。

对于文部科学省去年4月19日提出学校教室和操场可以使用的安全标准是“全年辐射量为20毫希沃特”,该报告表示,这是国际辐射防护委员会所提出标准的上限值,但是文部科学省的说法“容易被理解是标准值,解释得不充分”。

调查和验证委员会表示,为避免再次发生核事故,减轻灾害影响,希望日本政府能依据该报告的建议进一步切实采取防控措施。(综合新华社等消息)

美国枪击案追踪

拘留所的犯人都想干掉枪手

据媒体报道,染着一头红发的杀手霍姆斯被捕后进了拘留所,为使他免遭其他囚犯的毒手,而被单独监禁,因为拘留所的每一个犯人都想弄死他”。

被捕后还以为演电影

报道称,以蝙蝠侠影片中反派“小丑”自居的霍姆斯,被押后仍然举止怪异。一名监狱管理员透露:“他对于自己的暴行没有显示出任何悔意。他还以为他是在演电影。”一名刚刚获释出狱的人说,霍姆斯在牢里举止令人无法理解,他会对着栅栏、来回走动的警卫和任何东西吐口水,很像疯子。

单独监禁以防被杀

24岁的梅德利离开拘留所时说:“所有囚犯都在谈论要把他干掉。每一个人都在找机会,这是大家唯一的话题,大家都在谈这件事。”

22岁的达尼洛夫说:“狱卒把他的牢房窗户用胶带遮起来,免得有人看到他。他双手被铐在背后,戴着脚镣。”如果霍姆斯解除单独监禁,与其他犯人关在一起,也许等不到开庭,他就会毙命。(据《半岛晨报》)

美国大选经历“攻讦”阶段

□新华社记者 王丰丰

随着美国总统选举即将进入100天倒计时,民主党和共和党两大阵营的对垒越发尖锐,较量更加激烈。无论是民主党方面志在连任的现任总统奥巴马,还是稳获共和党总统候选人提名的前马萨诸塞州州长罗姆尼,都在使出了浑身招数,争夺竞选优势。

然而,美国政治分析家认为,由于两名竞选人都有明显“短板”,只要经济形势不发生大的变化,两人在竞选中可能形成僵持。在此情况下,谁的“耐力”更好,最终胜出的可能性就越大。

相互攻讦不留情

从5月份开始,奥巴马阵营针对罗姆尼的私募股权基金投资经历大做文章,发布多个竞选广告,指责罗姆尼从拆分、出售美国企业中获利,毁掉了众多美国人的就业岗位,并称他投资了不少将工作外包的企业,导致美国就业机会流失国外。此外,奥巴马阵营还就罗姆尼不肯公布历年收入情况与他在海外“避税港”拥有账户等问题发难。

近来多项民调结果显示,奥巴马阵营发动的这一系列攻击在宾夕法尼亚、俄亥俄等

制造业占经济比重较高的州较为有效。

面对奥巴马阵营的攻势,仍在忙于整合共和党内各派力量的罗姆尼方面一开始有些手忙脚乱。但随着选战深入,罗姆尼阵营逐渐稳住阵脚,抓住选民最关注的经济前景问题展开反击。同时,在跟着奥巴马的节奏走了两个多月后,罗姆尼将于本周离开美国,前往欧洲、中东访问,为自己较为欠缺的外交经历“补课”,这被视为其主动设置议题的一大举措。

花起钱来如流水

尽管在设置话题方面没有奥巴马阵营老练,但罗姆尼在稳获共和党候选人提名后显示出过人的筹款能力。他在5月份筹款总额接近7700万美元,超过奥巴马的6000万美元;6月,罗姆尼继续扩大优势,筹款达到创纪录的1.06亿美元,比奥巴马多出3500万美元。

与此同时,为遏制罗姆尼上升势头,奥巴马阵营近来竞选花费迅速上升。5月和6月,奥巴马阵营连续出现赤字,开支达到筹款的120%。6月份,奥巴马阵营支出是罗姆尼的两倍。

一边花钱如流水,另一边筹款却落后,这一情况在民主党内部引起不小的恐慌。该党

人士担心,如果这一情况持续下去,奥巴马将在关键的9月和10月被迫削减电视广告支出和裁减竞选工作人员。届时,面对拥有资金优势的罗姆尼,他的处境将非常被动。

正因如此,近一个月来,奥巴马明显加快了筹款步伐,每星期都有3至4天安排有筹款活动。

胜负或在毫厘间

分析人士认为,在筹款落后于对手的情况下,奥巴马阵营仍然在选举前期花费重金“压制”罗姆尼是有其考虑的。

美国智库布鲁金斯学会的美国政治问题专家威廉·高尔斯顿评价说,奥巴马阵营的战略就是,利用选民对挑战者不太了解的特点,在前期通过广告轰炸将其负面形象在选民心中固定下来。这样,即便中立选民对现任总统不满,他们也可能觉得挑战者是个更糟选择。

近期多项民调显示,在全国范围内,奥巴马与罗姆尼的支持率不相上下。分析人士指出,只要经济情况不发生大的变化,奥巴马与罗姆尼谁的“耐力”更好,谁就可能笑到最后。

(据新华社华盛顿7月23日电)

审判预计需要6个月到两年

枪击案嫌疑人,24岁的神经学博士霍姆斯当地时间23日上午首次过堂。法官宣布7月30日举行审前听证并正式对霍姆斯提起诉讼。

科罗拉多州警察局公共事务专员麦克劳伦此前透露说,庭审的过程将会比较漫长,案件不会很快判决:“目前来看,证据几乎可以判定他有罪。之后还有很多次审理,这将是漫长的法律过程,从目前的法律程序来看,可能需要6个月到两年时间。这取决于案件的庭审是否会出现几次延期,以及新的证据和目击者的证词,案件不会很快判决。”

这里需要告诉大家的是,科罗拉多州在1984年恢复了死刑。地方检察官将决定是否对霍姆斯提出死刑指控。

科罗拉多枪击案庭审媒体罕见地被允许直播,以前这种庭审通常都是用漫画形式表现,据报道,“在庭审现场,他一脸茫然,总是以一种奇怪的方式闭着眼睛。看起来精神好像的确有问题。”(据《钱江晚报》)